

### 財經人物

每年夏季，西貢及赤柱碼頭總是擠滿男男女女，拿着一袋又一袋食物上帆船或遊艇，準備到海中心同陽光玩遊戲。過往，遊艇是有錢人的消閒玩意；今日，揚帆出海變成一種生活態度。公主遊艇南中國執行主席羅肇華日前接受本報專訪時認為，假日與其在商場逼餐死，不如到碧綠的大海之中享受片刻寧靜。

■香港文匯報記者 蔡競文

羅肇華指香港的遊艇用家偏好自己駕駛船隻。  
莫雪芝攝



羅肇華曾在高盛工作19年，2007年擢升董事總經理，4年後宣布退休，籌建自己的投資公司，2012年取得公主遊艇(中國)獨家經銷權。文質彬彬的羅肇華對中國遊艇市場信心十足，認為未來5年至10年發展潛力巨大；又指由海南島、香港至上海、浙江一帶的海岸線非常漂亮吸引，是假日好去處。

#### 定位清晰 勝利在望

憑藉多年來在金融界投資打拚的經驗，人脈廣博的羅肇華坦言，最主要的工作是為客人找到合適產品。若以自身目標為先，便會因為短線利益忽略長遠關係；又指朋友永遠不及潛在買家多，只有公司定位清晰，明白市場需求，才能傾得成生意。他指自己至少會定好未來3年的發展計劃才會開展生意。

談及與遊艇的緣分，羅肇華指要由1992年回流香港時說起，他在某周日與客戶帶同家人結伴出海，大家穿起泳衣，手握啤酒，氣氛輕鬆。在沒有電話和股票機騷擾下，雙方建立起良好關係，為日後合作發展奠定基礎。羅氏更笑言其後與3名大客傾得成生意，均是在遊艇上取得好開端。

#### 泊位不足 問題最大

亞洲區內，要數愛好出海的都市，香港必定排頭幾位，惟最大問題是遊艇泊位不足。羅肇華坦言，香港地小人多，又要顧及城市保育，現在還加上來自各方的政治爭拗，政府未必能順利「做到嘢」改善問題。然而有危自有機，他看準香港捕魚業式微的機遇，以每三四年換掉一批漁船或舢舨的時間推算，每年大約有幾百個泊位騰空可供新遊艇之用。

#### 遊艇配套 非常完善

羅肇華又表示，香港的遊艇用家偏好自己駕駛船隻，50呎以下小型遊艇只要通過海事處海員發證組的2級船長及2級大偽考試便可獲取船牌及執照，門檻不算高。為配合香港用家需要，其公司特意建造82呎中小型遊艇，認為該尺寸適合喜歡Day-trip(當天往返)的港人，船艙空間設計寬敞，可容納20餘人出海派對。

香港人近年特別喜愛大時大節出海，如出海睇煙花，但有不少女士怕暈船卻步。羅肇華回應指，只要加裝平衡器便能解決問題，即使浪大或船隻頻密進出的地方亦不怕；至於遊艇的壽命，則視乎用法如何、有否定期保養和維修等，以他朋友的經驗，一條船就能「玩足」20年。羅氏又指，現時無論香港還是內地，維修保養等硬件配套已非常完善。

## 內地遊艇文化漸盛行

### 創造商機

內地經濟起飛，愈來愈多人富起來，開始追求理想生活。羅肇華期望3年後能在內地發展重心業務，與香港成7:3佔比。看好內地市場，主要因為陸續

有不同的大型地產項目高速發展，如橫琴的海洋文化度假村、沿海住宅項目等，加上內地的遊艇文化開始盛行，創造了不少商機。

羅氏稱，5年前到來查詢的客人不太清楚遊艇行情，但最近一年開始有變化，顧客具有一定認知。不過內地的海事法律較繁複，規定將遊艇按照商船管理，船隻出海須報備審批，還要詳細規劃航海路線。因為各省海域開放程度不一，通常一次審批需要通過三四個相關部門，但羅肇華認為有條例遵從，對船主和經銷商來說是好事。



內地的遊艇文化開始盛行，創造了不少商機。

莫雪芝攝

# 公主遊艇羅肇華帶你出海享受人生

羅肇華認為，假日與其在商場逼餐死，不如到碧綠的大海之中享受片刻寧靜。  
莫雪芝攝

中國人喜歡有一個很大的空間與朋友聚會。  
莫雪芝攝



揚帆出海在今日變成一種生活態度。  
莫雪芝攝

## 設計迎合亞洲人喜好

### 重空間感

對於英國公主遊艇國際的發展路線，羅肇華強調遊艇所有內飾屬手工製作，客人可隨喜好更改；為打入亞洲市場，在設計方面下了不少苦功。羅氏指中國人喜歡熱鬧，較少像歐洲人般外航一個星期，曾有客戶要求將房間改成卡拉OK或麻雀房，方便邀請大班好友、同事上船遊玩，所以空間感和娛樂設施是最重要的一環。他補充指，通常100呎以上的遊艇才有廚房，但港人普遍愛下廚「炒兩味」，故旗下82呎船亦有廚房，包括冰箱、焗爐等設備。

大家問一下身邊朋友，便會發現原來很多人有參加船上派對的經驗，說明遊艇現在不再是奢侈品。當然不同人有不同玩法，羅氏稱「當客戶見到實物和站上船艙時，便會知道旗下遊艇是與別不同的」，並指已經訂了多隻遊艇來港，對行業前景信心十足。



設有廚房的遊艇深得港人歡心。

莫雪芝攝

**Sell Buy**

自由買賣 無須授權

[www.MW801.com](http://www.MW801.com)

英皇金融證券集團  
Emperor Financial Capital Group  
提供金銀、外匯、股票、期貨交易

縱橫匯海 財經網站  
[www.MW801.com](http://www.MW801.com)  
(英皇金融證券集團全股匯期財經網站)

縱橫匯海財經網站乃英皇金融證券集團業務部投資顧問之網站

歡迎業內業外人士直接聯繫合作條件

手機 WhatsApp/WeChat: +852 9262 1888  
Email: [GOLD@MW801.com](mailto:GOLD@MW801.com)  
QQ/微訊 ID: 268021801

**24**小時無須授權  
手機/網上買賣 **0**佣金

電話: 2474 2229, 9262 1888, (86) 135 6070 1133

英皇尊貴理財中心  
EMPEROR VIP CENTRE

香港灣仔軒尼詩道288號英皇集團中心8樓801室  
Rm. 801, 8/F., Emperor Group Centre, 288 Hennessy Road, Wan Chai, Hong Kong

風險聲明：投資產品保證金交易涉及高風險，未必獲利。所有投資者，高度的權程可為閣下帶來負面或正面的影響。閣下在買賣投資產品前，應仔細考慮自己的投資目標、承受風險以及風險程度。可能的出現的情況包括資產部分或全部知識的損失。因此，閣下不應將無法承受損失的資金用於投資。投資者應認明投資產品保證金交易有關的一切風險，若有疑問，請向獨立財務顧問尋求意見。